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1.

[

Exercicios Dissertativos
(2001) Considere dois niimeros reais A e u tais que A # —1, u # 1 e Ap # 0.

a) Determine uma relagao entre \ e u, para que as equagoes polinomiais \a® — pa? —o — (A +1) =0
e A\z? —x — (A + 1) = 0 possuam uma raiz comum.

b) Nesse caso, determine a raiz comum.

(2002) As raizes do polinomio p(x) = 2% — 322 + m, onde m é um ntimero real, estdo em progressio
aritmética. Determine

a) o valor de m.
b) as rafzes desse polindmio.
(2004) O produto de duas raizes do polinomio p(z) = 223 — ma® + 4z + 3é igual a —1. Determinar

a) o valor de m.

b) as raizes de p.

(2008) Um polinomio de grau 3 possui trés raizes reais que, colocadas em ordem crescente, formam

uma progressao aritmética em que a soma dos termos é igual a 5 A diferenca entre o quadrado da
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maior raiz e o quadrado da menor raiz é 5 Sabendo-se que o coeficiente do termo de maior grau do
polinémio ¢ 5, determine
a) a progressio aritmética.

b) o coeficiente do termo de grau 1 desse polindémio.

(2011) As raizes da equagéo do terceiro grau
a® — 142% + ko —64=0
sao todas reais e formam uma progressao geométrica. Determine

a) as raizes da equagdo;
b) o valor de k.

e oA . D) ~ 4, . ,
(2012) O polinoémio p(x) = x* 4+ ax® + ba® + cx — 8 em que a, b e ¢ sdo nimeros reais, tem o nimero
complexo 1+ ¢ como raiz, bem como duas raizes simétricas.

a) Determine a, b, ¢ ¢ as rafzes de p(r).

b) Subtraia 1 de cada uma das raizes de p(x) e determine todos os polindmio com coeficientes reais,
de menor grau, que posuam esses novos valores como raizes.
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7. (2013) Considere o polinémio p(z) = z* + 1.

a) Ache todas as raizes complexas de p(z).

b) Escreva p(z) como produto de dois polindmios de segundo grau, com coelicientes reais.

8. (2014) Os coeficientes a, b e ¢ do polinomio p(z) = 23 + az? + bx + ¢ sdo reais. Sabendo que —1 e
1+ ad, com a > 0, séo raizes da equacao p(z) = 0 e que o resto da divisdao de p(z) por (x — 1) é 8,
determine

(a) o valor de «;

(b) o quociente de p(x) por (z + 1).

i é a unidade imagindria, i2 = —1.

9. (2016) As constantes A, B, C' e D séo tais que a igualdade
1 Az + B Dx+C

(22 4+ 20+ 2) (22 +4) 22 4+22+2 2244

é valida para todo = € R.

a) Deduza, da ignaldade acima, um sistema lincar com quatro cquagoes satisfeito pelas constantes A,
B,CeD.

b) Resolva esse sistema e encontre os valores dessas constantes.
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